

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 9

Воскресенье, 8 марта 1942 г. Цена 10 коп.

Международный Коммунистический Женский День

Международный Женский День впервые был проведен в 1911 году в Германии, Австрии, Дании, Швеции и во Франции. В царской России этот день отмечен впервые в 1913 году, в гор. Петербурге.

В годы империалистической войны большевики проводили этот день под лозунгом „долгой грабительской войну“.

Первая империалистическая война закончилась победой пролетариата на одной шестой части материка. Народы свободной страны за 24 года советской власти создали все условия, необходимые для полного раскрепощения женщины, для предоставления ей полной свободы и равенства с мужчиной.

21 февраля 1920 года в обращении „К женщинам-работницам“ товарищ Ленин писал: „Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-работником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участия принимали в управлении общественными делами и в управлении государством“. Это указание на деле в нашей стране выполняется. Сталинская Конституция предоставляет женщине СССР равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Среди депутатов высшего органа государственной власти—Верховного Совета СССР—187 женщин.

Нет такой области социалистического труда, где советская женщина не находила бы себе применения. В СССР женщины работают инженерами, архитекторами, юристами. У нас женщины — геологи, профессора и доктора наук, Герои Советского Союза. Никогда советский народ не забудет славной дочери, погибшей на боевом посту, Героя Советского Союза Полины Осиленко, бесст-

радного борца с германским фашизмом—партизанки—Зои (Тани) Космодемьянской, отважной медицинской сестры—17-летней комсомолки Тамары Калининской и других.

В дни отечественной войны женщины Страны Советов являются огромной силой в борьбе с заклятым врагом—германским вандализмом. Глядя с желанием достичь быстрой победы над врагом, помочь фронту, наши женщины идут на производство, заменяют мужчин, ушедших на фронт.

Для советской женщины нет невозможного. Она идет на шахту и под землей добывает для страны уголь, она управляет паровозом, автомашиной, комбайном, трактором, станком, выполняет сложную работу в советских учреждениях.

На сложных агрегатах нашего завода, где раньше работали только мужчины, и считали, что здесь труд женщины не применим, сейчас работают женщины. Выдающиеся с этой работой справляются не плохо.

Рядовая работница цеха тол. Кожемятина является депутатом Районного Совета депутатов трудящихся.

Женщины Советского государства окружены вниманием и заботой советской власти и лично товарищем Сталиным. Для того чтобы облегчить труд работницы и сохранить ее здоровье, у нас создана густая сеть детских садов, яслей, родильных домов, консультаций, столовых, прачечных и т. п.

Своих завезаний женщины никогда и ни кому не отдадут. Пусть помнят враги человечества — германский фашизм, что против него борется весь мир, против него борется женщина прогрессивного человечества.

Дело за которое борется советская женщина и весь советский народ, правое и мы победим!

ВСЕ СВОБОДНЫЕ ЧАСЫ У ПОСТЕЛИ РАНЕНОГО

Вот три письма. Они адресованы комсомольским организациям. Одно от командования и медицинского персонала эвакуогоспиталя, другое—из полевого подвижного госпиталя, третье—от больных.

Комсомолка Зина Елютина проводит в палате госпиталя все свободные часы. Она, как и ее подруги по институту, не брезгует никакой работой. Девушки налету подхватывают малейшее желание раненых: и напиток во время принесут, и папиросу скрутят, и письмо напишут.

„Через наше маленькое письмо мы хотим вынести большую благодарность вам“,—пишут бойцы Барабанов и Украинец. Сколько таких писем!

„За внимательное и любовное отношение“

Полевой подвижной госпиталь
Ворошиловскому РК ВЛКСМ
г.р. Воронеж.

Выделенная вами комсомольская бригада в количестве 7 человек (бригадир тов. Волкина) для работы по культурному обустройству нашего госпиталя среди раненых делалом себя оправдали и с возможными задачами командования госпиталя полностью справились.

Выражаем искреннюю благодарность тр. комсомольцам Белкиной, Козыцкой, Никитиной, Велкиной, Киреевой, Батищевой, Грибеницкой, Кириной за хорошую, добросовестную работу этих комсомольцев, за внимательное и любовное отношение к равным бойцам Красной Армии.
Военврач 3-го ранга НАПЛАН,
Старший политрук ВИЛЬКЕНС.

„Как родные сестры“

Секретарю РК ВЛКСМ
г.р. Воронеж.

Уважаемый товарищ Че рез наше маленькое письмо мы хотим вынести большую благодарность вам и комсомолкам тт. Батищевой Н. И., Прокураковой А. Д. и другим комсомолкам за их заботы, которые они оказывают нам. Каждый раз, придя к нам в палату, обращает к нам, как родные сестры, поиграют, почитают нам, расскажут нам новости и т. д. Мы ожидаем их каждый день. Мы чувствуем себя бодрыми, веселыми. Мы очень благодарны вам и комсомолкам за те заботы, которые они оказывают нам.

Надеемся, что в дальнейшем мы будем видеть дорогих гостей еще чаще у себя.
С приветом к вам

БАРАБАНОВ Н. В.
УКРАИНЕЦ Д. С.

„Отмечаем большую полезную работу“

Эвакогоспиталь.

Командование эвакуогоспиталя отмечает большую полезную работу комсомольцев медицинского и стоматологического институтов в нашем госпитале.

Многие комсомолки проводят у постели больных все свои свободные часы. Они дежурят в палатах, работают в перевязочной, санитарно-кухонной и т. д.

Комсомолки читают больным газеты и книги, пишут письма к родным и товарищам в части. Отправляют и доставляют равным письма и телеграммы.

Нагановичевский РК ВЛКСМ.

Выражаем благодарность комсомольским организациям медицинского и стоматологического институтов за проделанную работу. Особо отмечаем комсомольцев Москвитенко, Юдковскую, Елютину, Яковенко, Ликовскую, Фомину. Им обильнее благодарности в приказе.

Выражаем уверенность, что и впредь комсомолки этих организаций будут помогать нам в восстановлении сил и здоровья героических бойцов.

Военврач 3-го ранга
БОГАТЫРЕВ,
Ст. политрук ЖУДИН

(„Комсомольская Правда“)

Полностью использовать механизмы

Неполное использование механизмов — одна из основных причин плохой работы цеха, где начальником тов. Баринов.

В целях ликвидации отставания этого цеха директором завода принят ряд конкретных мер, в том числе отдан приказ о переводе слесарей-наладчиков на сдельную оплату.

Согласно этого же приказа слесари-наладчики прикрепляются к определенным агрегатам, за работу которых они будут нести полную ответственность.

В целях большей заинтересованности рабочих начальнику цеха предложено разработать плановые задания на каждый агрегат, смену и довести их до рабочих.

Руководителям цеха также предложено обратить серьезное внимание к вопросам технико-нормировочных работ, повышения производительности труда и учета труда рабочих, всячески выявлять и устранять непроизводительную потерю времени механизмов и рабочих.

Трудящимся вкусные и сытные обеды

Для того, чтобы приготовить для рабочих хорошие и сытные обеды, в столовой имеются все продукты. Между тем обеды, очень часто, бывают не вкусными. Объяснить это следует тем, что для изготовления блюд нет нужных приправ, как перца, петрушки, лаврового листа и т. д.

Директор столовой тов. Яномаренко почему-то считает употребление приправ не обязательным и покупке их не способствует.

ПЕТРОВ.

ведущий производством.

Валентина Апухтина

Валентина Ивановна Апухтина в цехе, где начальником тов. Клишин, работает уже второй год. Еще до войны она считалась среди коллегива одной из лучших стахановок. Нормы всегда перевыполняла, продукцию давала хорошего качества.

Сейчас тов. Апухтина работает значительно лучше. Она резко сократила время на подготовительные работы, точно рассчитала каждое свое движение. От своего агрегата Валентина Ива-

новна не отрывается до тех пор, пока не сделает необходимого количества деталей. Случается, что и обед пропустит и домой спать не пойдет, но дело следует.

С удвоенной энергией должны мы работать на производстве, — говорит тов. Апухтина и своей работой оправдывает эти слова. Сменные нормы Валентина Ивановна систематически выполняет на 150-170 процентов.

ПОЛЯНОВА

Буду готовить значкистов ГСО

В конце февраля этого года, по решению комитета комсомола, мне, как и многим сандружинницам нашей дружины, было поручено: подготовить на одном из участков завода значкистов ГСО I ступени, организовать общество Красного креста и Красного полумесяца и вовлечь в общество как можно больше членов. При этом было также поручено выбрать начальников санистов в цехах, которые могли бы при-

несчастном случае оказать первую, доврачебную помощь.

Я, как комсомолка-дружинница обязуюсь возложенные на меня поручения выполнить с честью. Все знания, которые я получила на курсах младшего медицинского персонала, полностью передам своим будущим значкистам. Буду добиваться, чтобы нормы на значек ГСО первой ступени каждый сдал только на хорошо и отлично.

Дружинница В. НЭВИЦКАЯ

РАСТУТ РЯДЫ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

В дни отечественной войны особенное значение имеет Общество Красного Креста и Красного Полумесяца, а также подготовка значкистов ГСО I и II ступени. В этих организациях молодежь нашей родины готовится к защите знаний медицинского дела.

В комсомольскую организацию завода с начала войны поступило десятки заявлений от молодых патриоток с просьбой — зачислить их на курсы медицинских сестер и по окончании курсов отправить на фронт. Многие учащиеся, закон-

чив курсы на „отлично“ и „хорошо“, начали подготавливать население к сдаче норм ГСО.

Слушательница курсов медсестер тов. Прохорова Вера закончила курсы на „отлично“ и приступила к проведению занятий по саделу в одном из цехов завода.

В марте в нашем поселке при комитете комсомола начнут работать курсы медицинских сестер нового набора, запись на которые еще продолжается. Девушки, не имеющие знаний медсестры, должны записаться на эти курсы

В. ХРЕСТ-ЗА.

Воскресник в фонд обороны

В выходной день, 15 февраля сотрудники главной конторы в полном составе явились на воскресник. Часть работников технического отдела остались работать на своих обычных местах. Основная же масса направилась работать на сортировку отходов металла и штабелевку материалов.

Проведенный воскресник показал высокую сознательность и организованность советской интеллигенции, готовой в любую минуту помочь фронту.

Заработанные средства в сумме 400 рублей полностью перечислены на постройку колонны танков, которые понесут смерть фашистским ордам.

ЗАХАРОВ.

„Богдан Хмельницкий“

Сегодня, 8 марта в клубе поселка будет демонстрироваться звуковой исторический фильм „Богдан Хмельницкий“. Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Продажа билетов будет производиться с 6 часов вечера.

Президиум клуба

Отв редактор

Г. К. Мартынов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В ем гражданам поселка, имеющим у себя в квартире радиопродукторы и не зарегистрировавшим их, предлагается пройти регистрацию не позднее 15 марта. При этом следует также погасить задолженность по абонентной плате за 1941 и 42 гг.

Лица, не зарегистрировавшие радиопродукторы и не уплатившие абонентную плату к указанному сроку, пользования транслюционной сетью будут лишены. За самовольное включение радиоточек, виновные будут подвергаться штрафу.

Регистрация и прием платы за радио производится при радиозвезде: в обычные дни с 1 часа дня до 5 часов вечера и в выходные дни с 10 часов утра до 4 часов вечера.

Радиозвезд.